

走进独角兽企业

## 制、储、运、应，“氢枫(中国)”全方位探索氢能发展(下)

(接上期)

从2016—2023年的7年里，本市人社部门与“氢枫(中国)”建立了稳定的专人联络机制，实时关注企业发展动态，及时为企业提供惠企补贴、人才引进等办事援助，助力企业在发展壮大的道路上稳步前行。“信息交流非常及时，像最新的政策信息，老师都会第一时间推送给我们。以前几年疫情期间为例，人社部门提供了社保费用减免、缓缴等多效并举的惠企举措，大大缓解了我们的企业的经济压力，让我们能够顺利地度过市场低迷期。”公司总经理助理朱彬说道。

近期，“氢枫(中国)”从嘉



定区搬至闵行区，在人才引进的跨区切换办理方面又遇到了一定的困难。对此，本市人社部门在了解情况后主动与企业

沟通，指导企业如何从嘉定区切换到闵行区办理落户及各类人才事务，并通过优化流程缩短了企业的办事时间。“自集团

总部从嘉定搬至闵行，仅仅2个月的时间就已经完成了员工的落户办理(公示完成)。在整个办理过程中，闵行区人才服务中心的老师也给了我们非常耐心的指导，让我们深深感受到了人社局对我们的关怀。”朱彬对此满怀谢意。

“发展是第一要务、人才是第一资源、创新是第一动力。”回首创业路，首席技术官宣锋和朱彬达成了一项共识：“创业是一件非常艰辛的事情，但这个过程也能带给你很强的成就感，因为创业的过程是在给社会和国家带来更多的价值，这是一件非常有意义的事。”谈及企业下一步的发展方向，两位表示“氢枫(中国)”将始终坚持技术创新，在现有基础上稳定提升产品质量，同时进一步探索氢能在工业、储能等更多领域的广泛应用，通过深耕氢能创新为社会带来更多便利。

当然，企业的创新与发展离不开人才。为了实现可持续发展，“氢枫(中国)”一直以来都非常重视企业人才梯队的建设以及员工个人的发展与成长。企业内部设有“氢枫大学”，每周固定为员工提供知识拓展教学，还会不定期举办各类培训，以促进员工专业知识能力的提升。“氢枫(中国)”表示日后也将持续关注对企业内部人才的培养，“随着企业日益发展壮大，我们对于专业的氢能人才的需求量肯定也会日益增大，未来也希望本市人社部门能够进一步关注氢能领域，我们双方共同携手为我国氢能产业输送更多人才。”宣锋说。

作为过来人，宣锋和朱彬对于未来想要走创业之路的青年创业者也提出了一些建议：“先积累一定的工作经验和阅历，在这个过程中发掘自己的特长，然后敏锐地抓住创业机遇，全身心地投入所要钻研的领域”；“创业很考验一个人的品质，一定要坚韧不拔、全力以赴”。

(“上海人力资源和社会保障”微信公众号)

信息速递

## 青浦区第八届创业大赛颁奖典礼成功举办

上月26日，由青浦区人力资源和社会保障局、共青团上海市青浦区委员会、青浦区妇女联合会共同主办的青浦区第八届创业大赛颁奖典礼在爱仕达机器人产业园成功举办。

此次青浦区第八届创业大赛在原有的科创赛道、文创赛道的基础上增设了海外留学生赛道，共有103个项目报名参赛，最终3个赛道9强创业者晋级总决赛。经过比拼，在分别决出3个赛道的一二三等奖基础上，最终来自海外赛道的陈焯珩获得总冠军。青浦区委统战部为首批10位中小企业成

长导师颁发聘书。

当天举行的颁奖典礼围绕“创业启程·筑梦新城”“协同助创·创梦青浦”和“精进不休·逐梦未来”三个篇章，聚焦创业土壤培育、精耕创新载体建设、赋能创业者发展等主题。活动引入“数字人”担任“主持人”介绍青浦创业孵化示范基地发展历程，分享孵化实践与案例。值得一提的是，“数字主持人”是本次创业大赛的获奖项目，也是创业孵化基地在孵创业项目。

活动现场，青浦区团区委和青浦区妇联还为获得“青创新锐奖”和“巾帼创新

奖”的创业者颁奖。中国创业实训基地青浦分基地首个实训项目“卫星导航场景化测试平台”也在当天举行了启用仪式。e通世界、青浦(长三角)留学人员创业园、“马兰花”创业培训讲师代表、历届青浦创业大赛代表作主题分享。

据悉，青浦创业孵化示范基地共有28家，其中7家被评为上海市市级孵化基地，2023年有3家被评为市A级基地。截至目前，青浦区孵化基地在孵项目超过3800个，吸纳就业总人数超过19500人，今年基地内企业纳税超12亿元。

(青浦区就业促进中心)

各区动态

## 一段“新乡村”的创梦启航之旅

为进一步提升创业水平，发挥好创业志愿服务作用，近日，创业指导专家志愿团崇明分团联合暨新镇创业孵化园组织开展以“志愿助创·情暖冬日”为主题的2023创业指导专家国际志愿者日活动，来自上海外国语大学贤达经济人文学院与上海工程技术学校的20余名学生参加此次活动。

创梦启航：青年参观创业孵化园

园区方首先向学生们详细介绍了孵化园的功能布局、导师团队以及在创业指导和资源链接等方面的多元化服务，可以为有创业意愿的学生团队提供全方位的支持。

灵感碰撞：参观非遗工坊

随后，学生们来到仙桥村实地参观“木棉花开”土布制作工坊，体验崇明土布的制作过程，了



解土布非遗文化的发展历史，感受其独特韵味。非遗工坊是一个集传统工艺与现代创意于一体的场所，在这里可以了解崇明土布的历史和传承，感受传统工艺的魅力。通过参观和体验，大家可以更加深入地了解崇明土布文化，为未来提供更多的创意灵感。

田间课堂：感受生态农庄

紧接着，在青年创业见习基地——沐雨生态农业公司，崇明分团专家、公司负责人沈斌向学生们介绍了其水稻与蟹虾和谐共生项目的发展情况，并致力于提高农产品的安全品质。同时，专家还分享自己在生态农业建设过程中的经验和创业思路，鼓励热爱农业的学生在毕业后加入到崇明的生态农业发展的队伍中来。

沉浸体验：制作亲力亲为

最后，在芳香园，学生们通过亲手体验精油的制作过程，了解芳香植物的特性和功效，感受植物的香气和精油的独特芬芳，进一步了解芳香疗法的奥秘。

活动中，与会的创业指导专家不断与同学们交流，勉励同学们通过参与此次乡村创梦启航之旅，结合自己的专业优势，多到乡村走走，用青年独特的智慧与热情，挖掘乡村的美丽，将乡村资源、历史文化、民俗风情巧妙融合，将创意转为实际行动，与乡村创业前辈擦出最耀眼的创意火花。

(崇明区就业促进中心)



专家一对一「问诊」为创业者答疑解惑

为进一步推进“15分钟就业服务圈”建设，不断提升公共就业服务效能，推动实现更加充分更高质量就业，近日，“东门创业港”携手黄浦区小东门街道“15分钟就业服务圈”举办了“创业指导专家一对一问诊”服务，邀请创业导师以一对一接待项目的形式，对街道内创业项目进行精准指导、评估和诊断，助推优质项目加速成长。

本次问诊活动特别邀请到了上海市创业指导专家徐立现场坐镇。徐立老师一对一了解创业项目的成长方向和发展困境，指导创业者如何扬长避短，如何发现并修正自身商业模式的弊端，最大化发挥项目优势；帮助创客提高对整体市场与行业的把控，提升其对自身项目的掌舵能力。

比如，对于创业项目“生图软件”的融资问题，徐老师建议可多关注地区政策、路演和创业大赛；“绘本阅读观”项目负责人则主要咨询了自身项目采用加盟模式的可行性，徐老师指导其在科学地调研市场后，要多了解加盟直营店的盈利情况、本地或周边加盟商的经营情况等，形成一份完整的商业计划书；创业项目“室内高尔夫篮球”的难题集中在场地的寻找和场馆利用率的提高，徐老师从多个维度告诉创业者如何进行选址，如何围绕内容和目标客户进行产品设计。

每个项目问诊结束后，黄浦区就业促进中心工作人员还一对一为创业者介绍了黄浦区最新惠企政策，为创业者提供更全面更精准的创业辅导与扶持。

据悉，2023年，小东门街道在以往创业服务工作的基础上，努力打造起“东门创业港”服务品牌，形成“创业培训+全生命周期的创业服务”的综合培育体系，围绕企业发展过程中的切实需求展开服务，并最大化发挥创业带动就业作用，推动小东门成为一片繁荣的创业就业热土。

下一步，“东门创业港”将开展一系列创业就业服务活动，形式丰富多样，包括同城创业云课堂、同城就业云课堂、创业政策解读、创业融资、创业沙龙、创业训练营、创业指导专家问诊服务等，在创业就业领域深耕细作，为地区经济发展注入新的活力。

(黄浦区就业促进中心)